2017年1月

谷區國語浸信會

每月通訊「溪邊的樹」

進入2017年,我們教會定了一個明確的主題,就是: 「起來,建造!」這個主題出自舊約尼希米記2:18,內 容簡要,只包含兩個動詞:「起來」與「建造」,充 滿了動態的意義。我們盼望藉著這個主題,鼓勵全體 弟兄姊妹都動員起來,一起在建造神家的聖工上克盡 自己一份力量。

舊約「尼希米記」與「以斯拉記」原是一卷書,記 載以色列人被擄歸回的故事。就時間言,「以斯拉記」 在先,重點在以色列人如何重建聖殿;「尼希米記」 在後,記載重修耶路撒冷荒廢城牆的過程。今年的

「靈修樂」進度也就是從「以 斯拉記」開始,然後進入「尼 希米記」。主日講台也將一同 配合,請大家隨著這樣的進度, 一同研讀這兩卷書,領受神給 我們的信息。

當我們讀舊約聖經的時候, 必然發現在以色列人的社會裡 , 耶路撒冷的聖殿與聖城是他 們生活行動的中心。這是因為 神給他們非常明確的定規:在 以色列全國,只能有一個「聖

殿」,不能隨意多建;同時,聖殿的地點必須在神所 指定的摩利亞山,也就是「聖城耶路撒冷」,不能隨 意更改變動。只是以色列人要在自己住家附近社區建 立「會堂」,以便每週有安息日的聚會敬拜,並在那 裡研習律法。各地的「會堂」不能有祭壇,只在耶路 撒冷的「聖殿」才有。以色列人必須要到「聖殿」 才能照律法的要求獻祭,並遵守每年幾次重大的宗 教節期。

因此,我們可以想見,當巴比倫王攻破耶路撒冷「 聖城」,摧毀了「聖殿」與祭壇,又將他們連根拔起 擄到異邦, 這對以色列人是何等巨大的打擊。沒有 「聖城」,沒有「聖殿」,以色列人不僅國破家亡, 可說是整個民族瀕臨徹底滅絕的地步。

然而,就在上帝對他們施行嚴厲管教的時候,仍藉 先知耶利米留下慈爱的應許,預言以色列人將在七十 年後歸回故土(耶29:10)。這是極不可思議的應許,如 同從爐灰中死裡復生。只有上帝親自彰顯作為,才能 成就如此翻天覆地的事。「以斯拉記」與「尼希米記」 就是這個應許如何實現的偉大紀錄,是以色列人歷史 上一件明顯的神蹟,不亞於出埃及的故事。

在以色列人歸回故土的事蹟裡,聖經記載了他們 「重建聖殿」與「重修城牆」的精彩故事。其中有許 多寶貴的屬靈教訓,是我們今年度「靈修樂」與「主 日講台 | 的重要課題,值得留意。然而在這些重要的 信息裡,我們要特別關注的是他們如何「重整靈命」。

> 我們必須緊記,「重整靈命」 一定是「重建聖殿」與「重 修城牆」的大前提,也是絕 對不可忽略的基礎。

> 相信我們沒有忘記,以 色列人當初之所以落入國破 家亡、被擴異邦的毀滅性患 難,不是因為劫運,乃是因

為上帝懲戒他們多年悖逆真 神、犯罪作孽的結果。正如 以色列人的祖先曾在出埃及 之後,卻因不信而受神懲戒,

結果流浪四十年進不了迦南,最後都倒斃曠野。這些 慘痛的經驗,都是信徒深刻的鑒戒,必須謹慎,不要 重蹈覆轍。所以「重整靈命」是信徒復興的基礎,也 是教會聖工繼續往前推進最具關鍵性的環節。

親愛的弟兄姊妹,本月經文提醒我們:耶和華是 「天上的神」,我們作祂兒女,何等尊貴!然而,祂 也是「大而可畏的神」,不能輕慢,信徒必須戒慎 恐懼,謹守敬畏之心。在這樣的原則下,經文接著 提醒信徒,要「愛神,守神誡命」,耶和華上帝就必 「守約施慈愛」。

親愛的弟兄姊妹,這就是我們信徒「重整靈命」 的第一步,也是蒙上帝「守約施慈愛」的必要途徑! 無論新約或舊約,上帝所定「因信、蒙恩、稱義」的 原則都是一樣。感謝主!

2017年度主題 起來,建造!

年度經文

他們就說:我們起來建造吧! 於是他們奮勇做這善工

(尼希米記2:18)

元月份經文

耶和華天上的神,大而可畏的神阿, 你向愛你,守你誡命的人,守約施慈愛。

許牧師 謹上

#### 搬遷隨想

李佩珊姐妹

「你們要嘗嘗主恩的滋味,便知道祂是美善; 投靠祂的人有福了!耶和華的聖民哪,你們當敬 畏他,因敬畏祂的一無所缺。 少壯獅子還缺食忍 餓,但尋求耶和華的什麼好處都不缺。

詩篇34:8-10

不知不覺中,我們全家已經從美國東海岸搬遷 至西海岸五個多月了。在這辭舊迎新的季節裡, 不免會特別回憶神對我們這個家特別的帶領。 2016年的4月,神藉著出埃及記中摩西帶領以色 列人過紅海的經文告訴我們,祂要帶領我們離 開新澤西,到一個「迦南美地」。當時我們都很 疑惑也很驚奇,同時也很期待。疑惑在於為什麼 是這個時間,因為當時我們的牧師剛剛被主接走, 教會確實需要服侍的人;驚奇在於之前我們所一 直在等待的神的時間點終於到了;期待在於神帶 領我們所去的「迦南美地」到底是怎樣的一番景 象。又經過一段時間的禱告和等待,我們終於知 道了下一步的方向——加州。雖說是一段時間, 但對於我們來說卻是非常熬煉。我們捨不得已經 熟悉的環境,熟悉的教會,熟悉的弟兄姊妹,想 到要「重新開始」,不免會膽怯,會覺得好麻煩。 幸好我們的阿爸父瞭解我們,祂真是知道我們任 何的心思意念。在我們很難順服的時候,祂再次 賜下話語告訴我們祂是何其的寬廣和豐富,同時 又賜給我們第三個「產業」!事實上,知道懷孕 之後,我心裡忐忑不安,也沒有感恩和讚美,反 而對祂有埋怨,覺得為什麼在這樣大的變動當中, 再來一個孩子增加負擔呢?又是經過幾天的掙扎 之後,憑著意志力,我第一次從心底為著神又賜 下的這個孩子發出了感恩讚美!我們的神是憐憫 的神,也是賜福的神,祂用祂的話語安慰我們 ——「你們需要的這一切東西,你們的天父都 知道」(馬太福音6:32)。祂要讓我們帶著祂的 祝福進入迦南地。祂要讓我們實實在在的經歷祂 的豐富、寬廣和信實,我們真是有福的!弟兄的 工作當時雖已暫時敲定,可是到底哪一家教會才

是我們新的屬靈的家呢? 因為我們自己搜索的結 果是在洛杉磯有200多家華語教會!!我們再次陷 入「困境」。可我們深深知道,這是生命當中一 個重要的選擇,我們自己的選擇也許會是好的, 但為了得到那「上好的福分」,就只能單單等候 神的指引。我們的神從來都不誤時,祂藉著兩位 姊妹,及時讓我們知道了在弟兄工作的周圍有 「谷區國語浸信會」和其周邊另外幾個教會,可 是到底是哪一家呢?這次,我們有了一些「智慧」 ——馬上禱告! 懇求神告訴我們祂的心意。 於是, 我們夫妻兩人分開禱告,然後各自寫下了在禱告 當中神所賜下的教會名字——谷區浸信會!真 是奇妙!我們沒有任何的溝通,但藉著同一個 聖靈,我們知道了神的心意!夫妻能在神的裡面 經歷「合一」,滋味真是甘甜!就這樣,果斷定 了新住處,匆忙打包行李,伴隨著嚴重的「孕吐」, 我們一家四口半, 風塵僕僕的來到了加州, 來到 了屬靈的新家!「**耶和華所賜的福使人富足,並** 不加上憂慮」(箴言10:22)。到了新的「家」, 我們很興奮也滿懷期待。在這個新「家」當中, 不僅有適合我們的裝備課程和團契生活,也有我 們服侍的管道。神按照祂的計畫,對我們開始了 新一輪的陶造工程。這期間,我們已感到有「陣 痛」,但「陣痛」之後也都有甘甜!

這一路走來,經歷了太多神的同在,心裡的甘甜和喜樂總是充滿著我們。我想,若是當初我們體貼了自己的情感,而不顧神的命令,那我們就會失去很多經歷神的機會和上好的福分,我們自己的屬靈生命也會停滯不前或者倒退——因為自己可控的環境中,是很難經歷神的同在和神的信實!唯有時刻認識到自己的有限和軟弱才能時刻警醒依靠神。

2017年,教會定的主題是:「起來,建造!」。 是的,我們是嘗過主恩滋味的人,我們也知道神 是何等的愛我們,我們是有福的!可是我們到底 是不是願意全然的獻上我們自己,被祂建造,為 祂而活,受祂差遣呢?盼望新的一年我們可以有 新的經歷,新的滋味,新的見證!

#### 得救見證

李維躍姐妹

2016年2月8日是我人生中最重要、最難忘的一天.。因為這一天,在天父慈愛的注視下,在屬靈大家庭眾弟兄姐妹及家中長輩和兩個兒子的共同見證下,我接受了耶穌基督作我的救主和我生命的主,一個屬靈的新生命誕生了。

「你或向左,或向右,你必聽見後邊有聲音說,這是正路,要行在其間。」(以賽亞書30:21)感謝主的耐心,等候,施恩和引領,我徬徨猶豫了三十年之久,終於走到了這條光明正道上,我的人生有了期盼,前行有了方向。我知道受浸只是新生命的起點,而屬靈生命的成長才剛剛開始,而且是沒有盡頭的。我要靜下心來,聆聽主的聲音,遵循主的吩咐,直到他再來的日子。

我是一個蒙恩的人,我有一位愛我的神,為 我受死領我進入永生的門,喚醒我沉睡的靈魂。 感謝主!

### 請弟兄姐妹踴躍投稿!

稿件可投至圖書室外面的稿箱, 或 email: newsletter@mbcsfv.org

所有刊登文稿,須經本刊同工編輯、修訂。 感謝大家不吝賜稿,分享主恩、見證主名。 願榮耀歸給神!

# 起來,建造!



### 谷區國語浸信會

# Mandarin Baptist Church of San Fernando Valley

9124 Zelzah Ave<sub>o</sub> Northridge, CA 91325

Tel: (818) 727-2220 • Fax: (818) 727-2222

www.mbcsfv.org

## 走好, 別掉了!

楊耀庭弟兄

2016年12月18日,一共有七位弟兄姊妹受浸, 歸到主的名下。大家都非常高興。受浸之後,教會 送花、送禮物給他們,帶著大家滿滿的祝福。天 國又增加了人數,神的道得以彰顯。

其實我常有一個感觸,多年來在教會受浸的 弟兄姊妹不在少數。但令我納悶的是有一些人 受浸以後,就不知道到那裏去了?每週的敬拜 也看不到人;有些人受浸以後,靈命停留在原 點,偶爾有空來做禮拜,没參加主日學,也没 加入團契。大家是否想過,我們為什麼來教會? 為什麼做禮拜?為什麼要傳福音呢?

今天我們在教會所做的一切,包括敬拜、傳福音等各項聚會,都是依據主耶穌交給我們的大使命而定的,在(太28:19-20) 所以,你們要去,使萬民作我的門徒,奉父、子、聖靈的名給他們施洗(或作:給他們施洗,歸於父、子、聖靈的名)。凡我所吩咐你們的,都教訓他們遵守,我就常與你們同在,直到世界的末了。

在這段經文當中,有3個動詞,「去」,「施 洗」,「教訓」,這三個動詞,動作是有連續性, 以及循環性的。「去」就是去傳福音,傳救恩的 信息;「施洗」見證歸於主的名下;「教訓」 就是教導,教初信者學習聖經的教訓和知識。 那「教訓」是教什麼東西呢?如你是一個農夫, 你就應該擁有當農夫的技能,假如你不知道農夫 時撒種,不知道四季風從那裏來,算是一個農夫 嗎?一個士兵假如不會開搶,不了解上司的命 令指示,算是軍人嗎?

當受浸以後,就成為基督徒了,不能光是只

有一個名義,而沒有做基督徒的實質。有幾件事 是基督徒所必須要具備的,也是一生都要學習的 - 敬拜、讀經、禱告、奉獻、事奉、團契,因為 聖經這樣教導:

敬拜: (詩66:4)全地要敬拜你,歌頌你,要歌頌你的名。

讀經: (約5:39)你們查考聖經(或作:應當查考聖經),因你們以為內中有永生;給我作見證的就是這經。

祷告: (帖前5:17-18)**不住的禱告,凡事謝恩;因** 為這是神在基督耶穌裡向你們所定的旨意。

奉獻: (羅12:1)所以弟兄們,我以神的慈悲勸你們,將身體獻上,當作活祭,是聖潔的,是神所喜悦的;你們如此事奉乃是理所當然的。

事奉: (申10:12)以色列啊,現在耶和華一你神 向你所要的是什麼呢?只要你敬畏耶和華一你的 神,遵行他的道,愛他,盡心盡性事奉他,

團契: 在團契中學習彼此相愛,服事,彼此扶 持的生活。

在大使命當中:「去」,「施洗」,「教訓」, 是有延續連貫性、有次序的。但是「教訓」要教 到什麼程度呢? 教會不像世上的學校有班級制度, 我認為應該教訓到能夠「去」傳福音,所以這是 一個循環線。就是這樣子,假如人人都能遵守神 給我們的使命,得救的人數就必增加。盼望所有 剛受浸的弟兄姊妹們,在人生的道路上,看好, 走好,遵守好神的教導,別從大使命的循環鍊中 掉下來了,這樣的話神就必與你同在!

(詩116:12-13)

我拿什麼報答耶和華向我所賜的一切厚恩? 我要舉起救恩的杯,稱揚耶和華的名。